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<< Anrede >>,

ein anstrengendes Jahr, das uns und Ihnen viel abgefordert hat, neigt sich dem Ende zu. Wir wollen aber mit Mut und Zuversicht das neue Jahr begrüßen und optimistisch nach vorne schauen. 

Wir Gastgeber als Hoteliers, Gastronomen und Freizeitanbieter möchten Ihnen mit „Echt schön. Sachsen-Anhalt“ etwas nahe bringen, was uns am Herzen liegt. Unsere Heimat Sachsen-Anhalt ist ein echter Sehnsuchtsort – für uns Einheimische ebenso wie für weit gereiste Besucher. Bei aller Ungewissheit sind wir uns sicher: Sachsen-Anhalt ist eine Reise wert, wenn es die Umstände wieder erlauben. 

Behalten Sie unser Land daher mit dem beiliegenden Kalender für 2021 im 
Blick und lassen Sie sich zu Ihrem nächsten Urlaub bei uns inspirieren. Denn unser Land lebt eine Kultur, die Qualität und Lebensfreude verbindet. Unsere Geschichte macht Lust auf eine Zukunft, die auf Phantasie und Klugheit setzt. 
Ein eindrucksvolles Beispiel das zu entdecken, ist die einzigartige Dichte an Welterbestätten. Unsere einladende Natur verspricht Entspannung und Erlebnis gleichermaßen. Dort lässt sich Kraft für Neues schöpfen. Unsere vielfältigen Regionen bieten zu jeder Jahreszeit und für alle Reisenden wunderbare Angebote. Träumen Sie von Sachsen-Anhalt, lassen Sie sich von den abgebildeten Zielen durchs Jahr begleiten und planen Sie Ihren nächsten Besuch. 

Wir wünschen uns, Sie schon bald wieder bei uns begrüßen zu dürfen. 
Das wäre echt schön!
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